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IZJAVA ZA ŠTAMPU 21. decembar 2005. 
 
 

USPEŠAN ZAVRŠETAK PRVE FAZE OBNOVE 
 
Komisija za sprovođenje obnove (KSO) obajavljuje završetak radova na zaštiti i 
konsolidaciji trideset pravoslavnih verskih objekata ošećenih u martu 2004. 
godine. KSO smatra da je u potpunosti izvršio cilj, a to je zaštita objekata pre 
zime od daljeg propadanja 
 
KSO je počeo raditi od juna 2005. godine kao rezultat sporazuma između Srpske 
pravoslavne crkve (SPC) i Privremenih institucija samoupravljanja (PIS) u cilju 
obnove pravoslavnih objekata oštećnih u martu 2004. godine. PIS je finansirao 
intervencije na svim objektima osim na crkvi Svetog Nikole u Prizrenu, ovaj 
objekat je finansirala Američka kancelarija. 
 
Između juna i septembra 2005. godine, KSO je pripremio i objavio tendere za 
hitne intervencije na trideset objekata. Sprovođenje hitnih intervencija je počelo u 
oktobru 2005. godine. U 2006. godini otpočeće opsežniji radovi na obnovi i zaštiti 
objekata. U sklopu dugoročnog programa konzervacije, KSO je organizovao 
ekspertske misiju kako bi izvršili pregled zidnih slika u oštećenim objektima. 
 
KSO vodi međunarodni ekspert, G-đica Ema Karmajkl (Emma Camichael), koju 
je imenovao Savet Evrope (SE), takođe Komisiju sačinjavaju predstavnici 
Ministarstva kulture, omladine i sporta (MKOS), SPC-a i Zavoda za zaštitu 
spomenika Kosova i Beograda. 
 
Međunarodni partneri: SE, UNMIK i Evropska komisija su izrazili svoje 
zadovoljstvo ne samo zbog konkretnih radova KSO-a, već i zbog prikazane 
izvanredne saradnje kako između PIS-a na Kosovu, SPC-a i institucija u Srbiji, 
tako između albanskih, srpskih i međunarodnih profesionalaca i institucija koji su 
učinili ovaj rad mogućim. KSO se pokazao kao efikasan mehanizam saradnje 
između različitih strana na polju kulturnog nasleđa na Kosovu i svi lokalni i 
međunarodni partneri su potpuno posvećeni daljem nastavku radova u 2006. 
godini. 
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PREGLED IZVRŠENIH RADOVA U 2005. GODINI 

 
• Zaštitne ograde su postavljena oko crkava Svete Petke u Donjoj Šipašnici, 

Vavedenja Presvete Bogorodice i Svetih Flora i Lavra u Lipljanu. 
• Zaštitne mere i konsolidacija ostataka uništenih crkava Svetog Ilije u 

Bistražinu, Uspenja Presvete Bogorodice u Đakovici i kapele Svetog 
Lazara u Piskotama, gde je takođe opravljen veliki broj grobova. 

• Opsežne mere zaštite su izvedene na crkvama Svetog Nikole u Prištini, 
Svetog Ilije u Vučitrnu i na sabornom hramu Svetog Đorđa u Prizrenu. 
Opsežne intervencije su uključene u program za 2006. godinu. 

• Manje opravke su izvedene na crkvama: Svete Petke u Vitini, Svetog 
arhangela Mihajla u Obiliću, Svetog Nikole u Kosovom Polju, Svetog kralja 
Uroša u Uroševcu i Svetog arhangela Mihajla u Štimlju. 

• Izvedeni su opsežni radovi na konsolidaciji i stabilizaciji crkava: 
Bogorodice Ljeviške, Svetog Nikole (Tutićeva crkva), Svetoj Đorđa 
(Runovićeva crkva), Svetog spasa i Svete nedelje u Prizrenu, Svetog 
Joanikija u Deviču, Vavedenja presvete Bogorodice u Belom Polju, Svetog 
Save u Mitrovici i Svetog Andreja u Podujevu. Radovi na popravci 
unutrašnjosti i spoljašnjosti crkava biće nastavljen u sledećoj godini. 

• Crkve i groblja su popravljena na sledećim lokacijama: crkve Svetog Petra 
i Pavla u Talinovcu, Svetog Ilije u Varoš Selu i srpsko pravoslavno 
gradsko groblje i kapela u Uroševcu. 

• Izvršena je potpuna obnova na crkvama Rođenja presvete Bogorodice u 
Softoviću, Svetih Petra i Pavla u Istoku, Svetog Jovana Preteče u Peći i 
trpezarije kod crkve Svete Nedelje u Brnjači. 

 
 


